

清华大学自主选拔整体方案将于近日发布 河南考生进清华,渠道更宽

A计划:偏才怪才不到一本线也有望破格 B计划:贫困学子将迎来更多平等机会

清华大学日前公布自主招生新政,分别针对“偏才”、“怪才”以及欠发达地区考生推出“A”“B”两种方案。其中,列入“A计划”的“偏才”、“怪才”将有望以一本线甚至更低的分数被清华录取,“B计划”则是首次专门针对欠发达地区考生的试点方案。我省考生将可同时享受这两项计划。据介绍,清华今年整体的自主选拔方案将于近日发布。

晚报记者 张竞映

“A计划” 选拔具特殊才能和发展潜力的优秀学生

前几年,清华给出的最大优惠是60分,而今年,对列入“A计划”的清华自主招生候选人将有望享受到更加优惠的待遇,“如果遇上特别优秀的考生,不排除降到一本线录取甚至突破一本线破格录取的情况。”清华大学招办主任孟芊表示,随着新政策的实行,今后清华有可能找到更多的“怪才”、“偏才”,“在选拔和发现优秀学生的过程中,学生可通过自荐,进入自主招生渠道,校外专家也可以参与意见。”

据介绍,此次清华大学推出的自主招生“A计划”,主要针对具有特殊才能和发展潜力,并且综合表现特别优秀的学生。这其中不仅包含艺术、体育类等特长生,还包括一些其他领域才能优异的学生。在自主选拔和认定过程中,考生在材料审核、笔试初试、复试中任何一个环节有特别突出的表现,都有可能进入评审专家组的视野,成为“A计划”的候选人。作为“A计划”候选人的考生,还将按要求参加进一

步的笔试和面试。

“与以往不同的是,此次初试的试题难度将有所降低,强化对于学生综合能力的考查。另外,考虑考生的特长,明年考生复试时,将接受额外的专门测试。”孟芊说,除传统的面试以外,清华还将给学生提供选测的机会,最终,评审专家组将综合笔试初试、面试复试和专门测试的结果给出评定意见,提交学校招生工作领导小组做最后决策。

“B计划” 首次面向欠发达地区开辟特殊选拔渠道

对于“B计划”的申请人,清华要求其中学期间主要在欠发达地区学习、生活,且应当是在同等条件下综合素质和学业发展最优秀的学生。“B计划”申请人和“A计划”相同,都要先按照规定的程序参加清华自主招生的初试和复试,但清华对这些学生初试的笔试成绩要求比

较宽松,专家组成员也将实地对学生进行考核。另外,对于通过“B计划”录取的优秀学生,清华大学除按照学校的规定给予一定的经济资助外,还将在学业和成长等方面给予一定的支持。譬如给予一定的经济补偿,对于之前学习基础较薄弱的学生,入学后,会根据个人

情况进行针对性的学业帮助和指导等。

据悉,欠发达地区的自主招生试点区域名单将于下周公布。孟芊透露,可能会为这些学生提供大约10至20个入学机会。孟芊特别提到,“B计划”的实施目的是给优质高教育资源不足地区和贫困学子更多机会,以促进教育公平。

自主选拔整体方案将于近日发布

据介绍,清华今年整体的自主选拔方案将于近日发布,今年方案除新设了A计划和B计划两个特殊选拔项目外,其他多数内容在保持基本稳

定的基础上适当有所调整。主要表现为:除中学推荐外,自荐的学生可以获得更多机会;初试(即AAA测试)的试题难度将有所降低,强化对于学

生综合能力的考查;复试中除传统的面试以外,还将给学生提供一些选测的机会,让素质全面和有特点的学生有更多的展示机会。

“十一五”收官之年,郑州移动收入逼近50亿 为谋划“十二五”营造良好舆论氛围,新闻单位要增强“助政意识”

2009年运营收入突破40亿,2010年运营收入有望达到49亿,昨日,在第十一个记者节即将到来之际,郑州移动总经理贾大春通报了郑州移动成立十一年来的成绩。

贾大春介绍说,十一年前,根据国务院有关重组方案,郑州移动开始进入市场独立运作。短短十年时间,郑州移动用户数增长近20倍,超过630万户,基站数量由分营时的160个增加到5300多个,增长了33倍;交换机容量由分营时的45万户发展到1200万户,增长了26倍;运营收入由分营时的7.8亿元增长到2009年的超过40亿元,增长了5倍多;累计为国家

上缴税金36亿多元;200多个集体和50多名个人荣获了市级以上光荣称号。

贾大春表示,郑州市政府主导、郑州移动承建的郑州“无线城市”正式启动,郑州移动将加快“无线城市”建设速度,配合中原经济区经济建设的开展,推进河南“无线城市群”建设,向政府提出了以“数字民生”为着力点改善公共服务的建议,通过“无线城市”建设,力求为民众提供远程监控、移动医疗、移动支付、家电智能控制、市民卡、市民邮箱等高品质的信息生活体验,最终构建一站式、一键式的便民公共服务体系,充分践行“信息通信技术让城市

生活更美好”的理念。把郑州打造成中原无线城市群的核心城市,构建区域经济生活信息一体化。

在记者节活动上,郑州市市委常委、宣传部长丁世显表示,郑州移动的快速发展,和郑州市在“十一五”期间的飞速发展是离不开的。在“十一五”收官,全市上下正在结合谋划“十二五”时期的发展,积极谋划构建中原经济区的新形势下,新闻单位要增强“助政意识”,更好地服务全市工作大局,为推动郑州经济社会跨越式发展营造良好舆论氛围。

晚报记者 祁京

郑州首次网评投票结束 61397人参与

昨日,郑州10月份职能部门网络评议投票结束,共有61397人参加网评。在中原网上公布的初步结果显示,市燃气公司、金水区 and 郑东新区位列前三名,而市公安局位列最后一名。

据介绍,为防止人为操作,“网评窗口”从系统设计上只允许每个ID号投一次票,不能重复投票。为此,中原网有关负责人表示,目前投票结束后的排名并非最终排名,中原网与郑州市政府网只是一个平台,郑州市政府相关专职机构将严格审核该结果是否存在个别单位刷票行为,随后统一对外发布。 晚报记者 孙娟 实习生 潘丽娜

2011年度党报党刊 发行工作启动

昨日上午,郑州市2011年度党报党刊发行工作会议召开,就党报党刊发行工作作出具体安排,征订工作截至12月10日。

为确保郑州市委机关报《郑州日报》发行量较往年稳中有升,实现恢复性增长,会议专门下发通知,要求拓宽发行渠道,落实订阅要求。 晚报记者 裴蕾

郑州将示范推广 节能与新能源汽车

昨日,记者从省政府获悉,郑州市获得国家节能与新能源汽车推广补助资金9248万元。

据介绍,财政部下发了《关于预拨2010年度新增试点城市节能与新能源汽车示范推广财政补助资金的通知》。其中,郑州市2010年节能与新能源汽车示范推广补助资金预拨申请获得批准,共获得补助资金9248万元。

按照推广计划,郑州市将示范推广节能与新能源汽车707辆,获得的预拨资金金额和推广规模均列新增试点城市第一位。 晚报记者 裴蕾

中国爱心时间银行落户郑州

给爱心一个“存折”

昨日,记者从郑州市志愿者组织恩来爱心协会了解到,中国爱心时间银行已落户郑州和濮阳。

爱心银行是指志愿者将参与公益服务的时间存进时间银行,当自己遭遇困难时,就可以从“存折”中支取被服务时间。

中国爱心时间银行网是目前国内首家最规范的时间银行网络爱心平台。时间银行的宗旨是用支付的时间来换取别人的帮助,而银行是时间流通的桥梁。自愿添加时间银行的客户在需要时拿出自己的时间和其他成员交换服务,既解决了一时的困难,又彼此联络了感情,克服了现代社会人们互不往来的缺欠。

中国爱心时间银行网网址为:
<http://enlai.5d6d.com>。

晚报记者 董占卿
通讯员 王艳红 文/图

